

Людмила Белякова

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ОСВЕЩЕНИЯ ПРИОРИТЕТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ НА СТРАНИЦАХ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЫ

К числу государственных приоритетов не только Беларуси, но и России, ряда других стран отнесено развитие сельскохозяйственных регионов и агропромышленных комплексов в целом. Это не просто дань моде, кампания. Объяснение – в другой плоскости. Непосредственно на сельское хозяйство работают десятки (свыше 80!) отраслей народного хозяйства и примерно столько же потребляют сельхозсырье. Одно это обстоятельство подтверждает тезис о том, что реализация положений Государственной программы возрождения села, наведение порядка на земле – вопрос общенациональный. СМИ в целом и региональная пресса в частности, наиболее приближенная к земле, призваны формировать инновационную культуру мышления аудитории, глубокое философское, гуманитарное видение проблем и красоты родной земли.

Положения комплексной государственной программы оперативно и систематически освещаются, прежде всего, региональной, специализированной, республиканской прессой. Хотя характер документа, отражающий достижения аграриев страны, на мой взгляд, глубже, ярче и более значим, чем освещение аграрной политики государства в прессе. Впрочем, это касается не только вопросов сельского хозяйства. Проблема шире. Сегодня, в век информации и информационных технологий, именно пресса «делает» события, лицо, имидж и другие значимые атрибуты внутренней и внешней жизнедеятельности стран, народов, личностей.

Давно замечено, страна живет так, как работает село. Прежде всего, это касается аграрных держав, наделенных величайшим даром – земельными угодьями, недрами, биоресурсами. Беларусь по ряду социально-значимых показателей стабильно закрепила в числе сильнейших аграрных стран Европы и мира. Она серьезный партнер и конкурент. «Белорусская модель» социально-экономического развития, апробированная в стране за последнее десятилетие президентского типа правления, хотя и принципиально отличается от других бывших стран СССР, но отличается в лучшую сторону. Это объяснимо. Республика Беларусь, располагая добротными сельхозугодьями и приличной материальной базой в аграрном

секторе, после недолгих и малоэффективных попыток всеобщей фермизации и приватизации (1991–1994 гг.), взяла курс на более эффективное преобразование на селе: техническую, технологическую, организационную модернизацию всех форм производства сельхозпродукции на всех его стадиях.

Совершенствуется агроменеджмент: происходит «увязка» всего спектра производств от машиностроения и интеллектуального обеспечения сельхозпроизводства до потребления продукции земледелия и животноводства. Оказывается всяческое содействие гармоничному развитию этих отраслей, в которых десятки и сотни производств, совершенствуется инфраструктура – хранение, переработка, транспортировка, торговля. Беларусь практически осваивает пока не усвоенное многими понятие «агрологистика», содержательно наполняя его национальными особенностями традиционных производств реального сектора экономики. Это научное направление современного менеджмента и маркетинга, цель которого: все в производстве продукции на земле должно быть разумно и логично и направлено на то, чтобы с меньшими затратами получать наибольший результат. На АПК сегодня работают сотни конструкторских бюро, лабораторий, гениальные изобретательные умы. Наглядно можно убедиться в этом в ходе ежегодных специализированных выставок-ярмарок «Белагро», которые проходят в начале июня в Минске, привлекая аграрную элиту, хозяйственников со всех регионов страны, в том числе и журналистов региональных газет.

Это хорошая школа просвещения для всех. Здесь достойно представлена белорусская аграрная наука: научно-исследовательские институты аграрного профиля Национальной академии наук и сельскохозяйственные вузы Минска, Гродно, Витебска, Горок.

Жизнь человека ограничена во времени и пространстве. И очень важно, чтобы каждый ее день у каждого человека не омрачался отсутствием достатка полноценной и здоровой пищи. В любом социально-ориентированном государстве это вопрос вопросов. На планете, к сожалению, более миллиарда людей испытывают дискомфорт от той или иной степени голода. Но и страны так называемого «золотого» миллиарда – богатые и цивилизованные – тоже «плачут»! Перемахнув в свое время «точку возврата» в применении различного рода искусственных технологий на основе химии, биогенной инженерии и пр., они стали жертвами экологических катастроф в этой области.

«Земельный вопрос» остается вечным и открытым по всей планете. Беларусь и в этом ряду занимает выгодное место в золотой середине, имея выгодные перспективы и активные «точки роста».